

ПРОТОКОЛ № 9

заседания рабочей группы по вопросам деятельности индивидуальных предпринимателей при общественно-консультативном (экспертном) совете по развитию предпринимательства Министерства экономики Республики Беларусь

8 июля 2016 г.
11.00 ч.

г. Минск, ул. Берсон:
зал коллегии (6 этаж)

Председательствующий: заместитель Министра экономики Республики Беларусь Костевич И.А. (*сопредседатель*)

Присутствующие:

члены рабочей группы:

директор Департамента по предпринимательству Арушаньянц П.Б. (*заместитель сопредседателя*)
Алексеенко И.И., Валатка А.И., Гончар Г
Горунович А.Г., Гролова С.Н., Калинин А.
Король О.Е., Рогова Ж.Я., Саватеева И.
Семенова О.Я., Тимошинина Л.И., Шахмуть О.
Шестериков А.Н., Шумченко А.В., Яскевич И.Г.

от государственных
органов:

заместитель Министра труда и социальной защиты Ковалев В.В., Прохиро А.С., Хлус Е.Н.
Хомченко В.В.

другие присутствующие: Бородуля В.А., Запуняко Д.П., Заренкова П.П.

1. О некоторых вопросах, возникающих у индивидуальных предпринимателей в области государственного социального страхования, пенсионного обеспечения и оплаты труда.

СЛУШАЛИ: Заместителя Министра труда и социальной защиты Ковалев В.В. об установленном Положением об уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, утвержденном Указом Президента Республики Беларусь от 16 января 2009 г. № 40, порядке уплаты обязательных страховых взносов.

Сообщено, что индивидуальные предприниматели самостоятельно уплачивают обязательные страховые взносы со дня постановки их на учет в качестве плательщиков в органах Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты.

При этом подчеркнуто, что сумма взносов исчисляется из определяемого ими дохода за истекший год, а их размер не должен быть менее суммы, исчисленной за указанный период из суммы размеров минимальной заработной платы, установленной законодательством (*в июле '016 года МЗП составляет 230 рублей*). Уплата взносов осуществляется жегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом.

ВЫСТУПИЛИ: Представители предпринимательского сообщества (*Калинин А.Ф., Рогова Ж.Я., Шахмутъ О.Н., Шумченко А.В., Яскевич И.Г. и другие*) высказали ряд проблемных вопросов, связанных с уплатой обязательных страховых взносов индивидуальными предпринимателями-плательщиками единого налога за периоды неосуществления ими деятельности и отсутствии выручки от реализации товаров (работ, услуг) (*например, предпринимателем, проходящим срочную военную службу по призыву*).

Со стороны предпринимательского сообщества поступило предложение о внедрении принципа: "Не работаешь – не платишь", предполагающего, что если предприниматель какой-либо период времени не осуществляет деятельность и не уплачивает единый налог, то, соответственно, не должно быть обязанности по уплате за этот период обязательных страховых взносов.

РЕШИЛИ: Просить Министерство труда и социальной защиты в месячный срок проработать вопрос о возможности введения для предпринимателей уплаты страховых взносов в добровольном порядке. Рассмотреть на одном из заседаний рабочей группы вопрос целесообразности реализации данного предложения.

2. Об особенностях назначения индивидуальным предпринимателям пособия по беременности и родам и предоставления им социальных отпусков (по беременности и родам, по уходу за детьми).

СЛУШАЛИ: Заместителя Министра труда и социальной защиты Ковалькова В.В. о порядке назначения и выплаты пособия по беременности и родам, а также пособия семьям, воспитывающим детей с учетом особенностей, предусмотренных:

Положением о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам и Положением о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2013 г. № 569;

Положением о порядке приостановления деятельности индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов, физических лиц, осуществляющих предусмотренные законодательными актами виды ремесленной деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, физических лиц, осуществляющих деятельность по оказанию услуг в сфере агротуризма без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей, в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет, утвержденным постановление Совета Министров Республики Беларусь от 18 октября 2013 г. № 919.

РЕШИЛИ: Просить Министерство труда и социальной защиты рассмотреть проблемные вопросы, поднятые членами рабочей группы по назначению, исчислению и выплате указанных пособий индивидуальным предпринимателям и о результатах информировать на заседании рабочей группы.

3. О порядке передачи плательщиками взносов на государственное социальное страхование электронных документов в органы ФСЗН.

СЛУШАЛИ: Информацию индивидуальных предпринимателей о проблемах, связанных с электронным документооборотом во взаимодействии с государственными органами (*ФСЗН, инспекциями МНС, таможенными органами и т.д.*), поскольку в каждой из таких систем действуют свои ключи проверки электронной цифровой подписи.

В тоже время, для широкого распространения электронных документов и ЭЦП необходима организация обмена такими документами по принципу “все со всеми” (*т.е. ключ, выданный для подписания и проверки ЭЦП, например, в налоговых декларациях, должен быть пригоден и для системы ФСЗН, а сертификаты этих ключей действительны независимо от того, каким удостоверяющим центром они выданы*).

РЕШИЛИ: Просить Министерство экономики в возможно короткие сроки рассмотреть данный вопрос совместно с заинтересованными и проинформировать членов рабочей группы о результатах принятых решений.

4. О принятых мерах по разрешению проблемных вопросов деятельности индивидуальных предпринимателей, в том числе с учетом предложений членов рабочей группы.

СЛУШАЛИ: Сопредседателя рабочей группы Костевич И.А.:

о принятом Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь 30 июня 2016 г. во втором чтении проекте Закона Республики Беларусь ”О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Беларусь, Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях, согласно которому снижены размеры штрафов за нарушение требований Технических регламентов;

о доработке проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь ”О внесении дополнений и изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16“ в части установки и использования платежных терминалов индивидуальными предпринимателями.

РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию по данному вопросу.

5. Об очередном заседании рабочей группы.

РЕШИЛИ: С учетом предложений предпринимателей на очередном заседании рабочей группы рассмотреть отдельные вопросы контрольной (надзорной) деятельности органов, подчиненных Госстандарту и Минторгу, налоговых органов в отношении проводимых им проверочных мероприятий деятельности индивидуальных предпринимателей.

Сопредседатель рабочей группы,
заместитель Министра экономики
Республики Беларусь



И.А.Костевич